

## 《习近平谈治国理政》第三卷金句摘登

加快建设制造强国，加快发展先进制造业，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，在中高端消费、创新引领、绿色低碳、共享经济、现代供应链、人力资本服务等领域培育新增长点、形成新动能。

——2017年10月18日，习近平总书记在党的十九大报告中指出

# 我市坚持“三个抓手”推动优化营商环境攻坚年任务落实见效

## 优化营商环境进行时

本报讯(记者 许媛媛 通讯员 杨永利) 全市优化营商环境攻坚年工作开展以来，我市紧盯工作重点、靶向施策，坚持以责任书落实、问题整改、督查考核为抓手，推动优化营商环境攻坚年各项任务落实见效。

以责任书落实为抓手，加快工作推进效率。为进一步固化责任，市委、市政府分别同9个旗县市区及19个市直指标牵头部门签订了营商环境责任书，主要围绕总体统筹、政务服务、服务市场主体全生命周期、监管执法、保障公平竞争等五个方面，从人员配备、网络通达、设备补充、流程优化等方面进一步压实责任。为确保责任书确定的任务得到有效落实，各项任务均明确了量化的完成标准和完成时限。要求各地各部门严格按照责任书逐条逐项定措施、定人员、定时限，加

大工作推进力度，确保在既定时间内保质保量完成责任书确定的目标任务，为实现全年优化营商环境攻坚年目标奠定坚实基础。截至6月底，各旗县市区承担的优化营商环境攻坚年237项工作任务均达到了时间过半任务过半的要求，平均完成率为66.7%。45个市直中直部门单位承担的416项工作任务，完成了276项，完成率为66.3%。市委、市政府同各地各相关部门签订的责任书工作任务完成率均达到90%以上。

以问题整改为抓手，“以评促改、以评促优”。以《2021年自治区营商环境评估报告》为抓手，要求各指标牵头部门对照评估报告反馈问题，逐项指标就存在问题进行梳理，针对企业开办、办理建筑许可、登记财产、获得电力、通水燃气等20项营商环境指标，共梳理汇总各类问题83个，建立了问题整改台账，同时针对存在问题，结合工作实际，逐项分析原因、查找差距，提出了160项整改措施，形成了全市优化营商环境整改方

案，明确了整改时限，通过销号管理、定期协调督促等措施，确保存在问题有效整改，切实补齐补强我市营商环境建设的短板弱项。截至7月底，2021年自治区营商环境评估报告反馈问题整改完成率达70%。

以督查考核为抓手，力求工作实效。为确保优化营商环境攻坚年各项任务有效落实，切实提升市场主体满意度，紧盯任务落实“结果导向、效果导向”，依据年初制定的《通辽市优化营商环境专项调度工作机制实施方案》《通辽市营商环境专项考核实施方案》，按照“市营商办半月调度、市政府半月调度、市政府季度调度”原则，建立了督查合一、动态考核机制，做到工作推动在日常、问题解决在平时。目前，已经调度各地各部门16次，及时解决存在问题，跟踪任务落实成效。另外，由市委、市政府牵头开展了2次督查考核，及时通报各地各部门工作推进情况，督促各地各部门在优化营商环境中形成“比学赶超”的良好氛围，高效推进各项工作任务落实见效。

## 开发区12个项目集中签约

### 牢固树立项目为王招商为要理念 全力掀起招商引资和项目建设新热潮

本报讯(记者 邵南 特约通讯员 冯娟) 8月24日，开发区举行招商引资项目秋季集中签约仪式。

据了解，此次活动共签约12个项目，具体包括文旅投孝庄河休闲街区、奥特莱斯商业综合体、铭火科技软件开发、新华集团通辽物流仓储、蒙旭清真食品生产加工、开拓者现代贸易、青谷源休闲食品加工、安营扎寨双创示范基地、天康微生物添加剂生产、盛瑞缘通用电气设备制造、亿美达光热新材料制造、亿鸣炬汇仓储超市，涉及文化旅游、商贸物流、科技研发、绿色食品加工、装备制造、新能源新材料等重点产业重点领域。

本次招商引资项目秋季集中签约仪式是开发区深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求的具体行动，是开发区坚持“招商为王、项目为要”的重大举措。项目的签约落地，既突出了投资拉动、基础先行，又体现了产业支撑、民生改善，将进一步筑牢开发区经济社会高质量发展的基础，为高质量发展注入新动能。

## 李海文的绿色梦

本报记者 贾雷

### 牢记习近平总书记嘱托 生态优先 绿色发展

雨后的白杨林空气格外清新，李海文像往常一样，来到林子里走上一圈，查看树木长势和土壤改良情况。

“这是20年前我们种下的第一片林子，当年种的时候，这里全是沙坨子，现在你看，这地上都见不着沙子了。”李海文用手把地上的草和落叶拨开，露出棕黑色的泥土，“这在20年前是做梦都不敢想的事啊！”

2002年，55岁的李海文离开一线工作岗位“再就业”，承包了1000多亩荒山，开启了他的绿色事业……

#### 让不可能变成可能——全家举债造林 大漠变绿洲

李海文承包的荒山位于科左后旗查干苏木塔班格日嘎查，说是荒山，其实就是寸草不生的大沙丘。李海文从来没有种过树，更别说是专业人士都认为种不活的地方搞绿化了。

万事开头难，门外汉李海文知道，自己的选择是高难度挑战，所以在动工前就做好了面对失败的心理准备。

想在沙坨子里种树，首先得闯过两个关卡：平整地面和打井。“那时候只要超过2级风就漫天飞沙，踩一脚沙子就顺着坡坎坎地往下流。”想把1000多亩的流动沙丘推平是个大工程，为此，李海文雇来铲车没日没夜地干活，眼看着沙丘被削平，没想到被困在了第二道关卡前——掘地十米竟然打不出一滴水来！

“没水咋种树？”“别折腾了，这地方种啥都不能活。”“专家都说这不行你还坚持啥？”反对声音此起彼伏，村里人都觉得李海文在犯傻，背地里都叫他“李大虎”。

“十米没水就打十一米，直到打出水来为止！”不服输的李海文从周边村屯买水运到沙坨子里打井。

“这里是我们第一天种树的地方。我在这支了个帐篷，出去干了一个小时的活儿，回来发现帐篷被刮跑了，放在地上一锅米饭，打开锅盖一看，上面一层沙子……”李海文站在管护房门前的大树下，20年前的情景历历在目，“一开始我们没经验，种完的小树苗不到一天就被刮走了，大伙儿就顺着风找树苗，把树苗都刮回来再种……”

就这样，李海文一家在3年的时间里植树11万棵！冬去春来，荒山有了绿意；寒来暑往，李海文的第一个绿色梦——“大漠变绿洲”变成现实。

“既然是荒山造林，那就要保证种活，这就需要技术和经验。”在李海文的工作间里，林业专业的杂志整齐地摆放在书桌上，“我从2003年开始订杂志学习种树



李海文在查看果树生长情况。

本报记者 贾雷 摄

技术，现在也算是半个专家了。”李海文可没有“吹牛”，随着荒山植被的逐渐恢复，他开始尝试培育适合沙地栽植的乡土树种苗木。

在沙地里建苗圃，要付出在下湿地建苗圃十倍的投入。“穗木或树籽扦插和播种后，7天内必须浇3遍透水，然后每隔10天浇一遍水，一直到秋。”李海文说，这样做虽然辛苦，但培育出来的苗木都生长茂盛，根系发达，栽入后返青快，成活率高，抗旱耐寒能力强，病虫害少。“这些年周边村屯搞绿化，我无偿提供了3万多棵树苗，栽上几乎都活了！”

(下转第三版)

## 我市推动国有企业“最强党支部”建设提质升级

本报讯(记者 李娜) 按照全市“揭榜领题”项目和“最强党支部”建设提质升级的要求，近日，市国资委党委“最强党支部”建设提质升级推进会召开。

会议指出，全市国有企业党组织要切实提高政治站位，切实增强做好新形势下国有企业党建工作的责任感、使命感和紧迫感，正视问题、聚焦矛盾、制定措施、拿出办法，推动全市国有企业党的领导全面加强，党的领导核心作用全面发挥，党建工作科学化水平全面提升，为国有企业改革发展提供坚强保证。要坚持党对国有企业的领导不动摇、坚持服务生产经营不偏离、坚持党组织对国有企业选人用人的领导和把关作用不能变、坚持建强国有企业基层党组织不放松，着力提升国有企业党的建设科学化水平。要全面推进党的政治建设和思想建设，积极作为、敢于担当，全力抓好基层党组织建设，推动“最强党支部”建设提质升级。要牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念，不断开创国企党建工作新局面，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会前，与会人员参观考察了城发集团公交公司、中国移动通辽分公司、霍煤集团通顺碳素公司和城发集团供热公司“最强党支部”示范点。

## 内蒙古多部门为青少年体育事业发展“保驾护航”

新华社呼和浩特8月24日电(记者 魏靖宇) 日前，内蒙古自治区体育局会同自治区教育厅、财政厅、人社厅等部门联合出台多项政策，为青少年体育事业发展“保驾护航”。

内蒙古近年持续深化体教融合工作，为进一步推动青少年体育蓬勃发展，于日前印发《内蒙古自治区青少年体育“十四五”行动计划》《内蒙古自治区体育运动学校管理办法》《内蒙古自治区青少年体育俱乐部管理办法》等文件。

内蒙古全区逐步构建起教会、勤练、常赛的学校体育教育体系：将《体育与健康》课调整为一至六年级每周5课时、七至九年级每周4课时，鼓励高中阶段学校增加到每周3课时，保证学生每天校内1小时有效体育锻炼时间；因地制宜开展球类运动、冰雪运动、沙地运动等项目，构建以班级、学校为参赛单位，以主客场和赛季积分制为主要组织形式的联赛体系；同时改进体育评价机制，将体育科目纳入初、高中学业水平考试范围，将初中学生平时体质健康水平测试结果纳入中考体育成绩，预计2025年，将中考体育考试分值提升至80分。

内蒙古自治区体育局青少年体育处处长史小平说，体教融合打破了长期以来体育和教育部门赛事兼容度不高的状况。目前在内蒙古，23个体育项目走进500多所校园，预计将有100万以上儿童青少年实现掌握1至2项运动技能的目标。

各式各样的体育俱乐部为青少年参与体育活动提供了更丰富的选择。目前，内蒙古有20多万名儿童青少年在青少年体育俱乐部接受科学规范的体育兴趣培养，注册青少年运动员突破6万名。

内蒙古自治区民政厅社会组织管理局副局长陆鸿雁说，未来将充分发挥青少年体育俱乐部在竞技体育后备人才培养中的作用，允许后备人才培养突出的俱乐部享有同等机会参加国家和自治区高水平后备人才基地评定，还将鼓励支持退役运动员创办俱乐部，面向全区青少年开展多样化、规范化、差异化体育服务。

## 关于征集损害营商环境问题线索的启事

为做好全市优化营商环境问题整改工作，通辽日报社在通辽在线APP《民声》栏目面向全社会征集损害营商环境的问题线索，通辽日报将对损害营商环境的反面典型予以曝光，扎实推动全市营商环境不断优化、持续向好。

## 重拳出击！市委政法委“五个强化”打击电诈解民忧

本报讯 面对电信诈骗案件高发频发态势，市委政法委贯彻落实国家、自治区打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作会议精神，坚持“五个强化”，全链条打击涉诈犯罪生态系统，全方位筑牢技术反诈防护网，强力推进打防管控宣各项工作，打击治理电信网络诈骗违法犯罪成效明显。今年1至7月，全市电诈案件立案数同比下降40.78%；群众损失数同比下降24.72%；破案456起，同比上升36.53%；抓获嫌疑人666人，同比上升82.47%；涉案金额50万元以上案件立案6起，同比下降83.78%。

强化统筹谋划，构建反诈格局。市委政法委将打击治理电信网络诈骗犯罪工作纳入平安通辽建设和市

域社会治理考核项目，每月对全市电信诈骗发案数排名前10的苏木乡镇(街道)及群众损失50万元以上的重大案件进行统计通报，对年度内通报3次以上的地区，通过挂牌督办、印发督办令等形式督促整改落实。统筹推进市旗两级10个反诈中心实体化运行，1000余名警力直接参与反诈工作，11名金融和通信部门人员入驻反诈中心。市旗(县)两级政法机关联合妇联、团委、教育、银行、通信运营商等成员单位举办反诈宣传活动1248场，构建起党建引领下的“党委领导、政府主导、部门主责、行业监管、有关方面齐抓共管、社会各界广泛参与”的工作格局。

强化重拳出击，提升打击质效。全市各政法机关

牢固树立“立足通辽、服务全区、打击全国”的工作理念，坚持全方位侦办、全链条打击，建立反诈工作日调度机制，实时掌握全市反诈工作动态。市旗(县)两级政法机关共同成立“雷霆行动”联合专案组，破获公安部督办的“8.10”特大电信诈骗案，发起了自治区打击电信诈骗有史以来第一起全国集群战役，打击处理815人，串并全国案件758起，使全国G0IP窝点线索数下降50%，全区窝点线索数清零；破获了公安部督办的“2.25”特大电信诈骗案，发起覆盖21个省、百余个新型G0IP窝点的全国集群战役，已抓获嫌疑人117人；在全市开展打击治理刷单诈骗地推引流违法犯罪专项行动，共打掉犯罪团伙12个。

(下转第三版)

用革命文化淬炼公而忘私、甘于奉献的高尚品格；用社会主义先进文化培育为政清廉、秉公用权的文化土壤；用中华优秀传统文化涵养克己奉公、清廉自守的精神境界